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VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK1
MAI SZÁMBÓL

A magyar-uémet kulturális egyezmény megkötésének második évfor­
dulójára (2. o.dal), Szilárdítsák meg a munkafegyelmet a Marez- 
épitési Vállalat egyes építkezési helyein (3. oldal). — Hét nappal a 
második negyedéves terv befejezése «lőtt (3. oldal). — Termeljünk 
másodvetésű növényeket (3. oldal). A begyűjtési nyilvántartás nap­
rakész állapota a siker alapja (4. oldal). — Ötszáz fiatal utazóit a 

megyéből Sztálinvárosba (4. oldal).
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A DÍSZ fiatalok 
sorokban küzdjenek 
jó betakarításért

Pártszervezeteink munkájuk fokozásával 
harcoljanak a kenyércsata diadaláért

A, községi párttitkárok értekezlete Debrecenben
Az idén gyorsabban, kevesebb 

izemveszteség nélkül kell elvé­
gezni uz uralást, mint bármikor. 
\ gyorsabb és jobb munka jobb 
elkészülést kíván. Nagvobb kö- 

■ öltek in léssel, alapossággal kell 
negkezdeni az aratást, majd 
=>°rsan el kell végezni a behor- 
{asf és a cséplést. Közben már a 
lövőévi takarmányra, sőt a jövő- 
■vi termés előfeltételeinek meg­
érem lésére is gondolni kell, A 
arióhántás és másodvetés gyors 
elvégzésével nemcsak takar­
mánygondunk egyrészét véljük 
el, hanem már egy lépést le­
szünk a jövő évi kenyér biztosí­
tásáért is.

egy feladatok ezek s csak 
ágy hajthatjuk végre jól és pon­
tosan- ha minden erőt mozgósí-
öibk. Termelőszövetkezetekben a
léi tiákou kívül vegyenek részt az 

* aratás-cséplés munkájában az 
asszonyok. Most teljesítsék a mi­
nisztertanács határozatában elő­
irt. munkaegyégek egyrészét, de 
legalább ,'JU munkaegységet sze­
rezzenek maguknak aratás ide­
jén. IIa most dolgoznak, na­
gyobb lesz a család jövedelme s 
lelet), amikor jobban lesz idő 
házimunkára, főzésre, nem lesz 
gond. hogy mi kerüljön a fa­
zékba.

Az asszonyok mellett elsősor­
ban a fiatalokra várnak nagy fel­
adatok a nyári munkák elvégzé­
sében. A ülSZ szervezetek, mint 
■l párt rohamcsapatai, most mu­
lassák meg, hogy valóban mél­
tók erre a megtisztelő címre. Le­
gyenek ott mindenütt, ahol a mun­
ka neheze van, ahol dolgos, szor­
galmas kezekre van szükség, A 
,'ió aratás előfeltétele a növény­
ápolás időbeni elvégzése. Az ifjú­
gárdisták és aktivisták mozgósít­
sanak minden fiatalt, hogy még 
aratás előtt befejezhessék a ter­
melőszövetkezetek a kukorica, 
burgonya és cukorrépa harma­
dik kapálását, sőt ahol lehetőség 
van rá, a negyediket is. Végez­
zenek agiíációt az ifjúság köré­
ben, hogy minél többen csatla- 
Iakozzanak a 250 munkaegység 
eléréséért folyó versenymozga­
lomhoz s a terveket necsak tel­
jesítsék, hanem elsősorban a fia­
lniuk legyenek azok, akik túl­
szárnyalják, Ez a fiatalság szép 
és megtisztelő feladata. Ennek jó 
elvégzését várja tőle a párt, az 
ország, a község.

Dicsőség ebben a munkában 
élenjárni, példát mutatni.

A DISZ fiatalokból a megyé­
ben eddig 28 aratóbrigád ala­
kult. Hajdúszováton 15 főnyi ara­
tóbrigádot szerveztek s nem egy 
helyen a fiatalok vállalást tellek, 
hogy learatják azoknak a csalá­
doknak a földjeit, ahol a férj 
katonai szolgálatot teljesít. Kö­
rösszegapátiban segítenek az öz­
vegyek, öregek földjének leara­
tó sában is, hogy a miniszterta­
nácsi határozatban előírt 8 na­
tion túl ne maradjon lábonálló 
gabona a határban. Ezt a moz­
galmat tovább kell szélesíteni. De 
nem elég csak arról gondoskod­
ni, hogy időben mindenütt befe­
jeződjék az aratás és asztagokba 
rakják a kereszteket. Vigyázni 
kell arra is, hogy népünk ke nye­
lében az ellenség kárt ne tehes­

sen. Meg kell őrizni a termést az 
ellenségtől, s "ebben‘is nagy sze- 
icpet kell vállalni a fiataloknak. 
Ok latjak el a figyelő szolgálatot, 
uzorséget. 73 községben megala­

kultak a tüzérségi-brigádok fia­
talokból, a leglelkesebb DISZ ta­
gokból. Tiszacké'gén 30 főből álló 
kerékpáros brigádot szerveztek 
Jgy gyorsan hírt adnak, bármi 
történjék is a határon. Jól ké­
szültek a tűz őrs cg, a íigyelőszol- 
p , ellátására a nagylétai járás 
DISZ fiataljai. Valamennyi köz­
ségben megalakították a brigádo­
kat, hogy őrizzék a kenyeret, az 
életet.

Hátaink ott lesznek majd a 
cséplőgépeknél :s, mint munká­
sok, adogatok, kévevágók vagy 
etetők. Hozzanak dicsőséget a 
DISZ-re jó munkájukkal. Legye­
nek a legjobban teljesítők között. 
Legyenek lelkes, odaadó munká­
sai brigádjuknak. Tűnjenek ki 
mindenütt példaadásukkal. Ahol 
szükség van rá, ott a fiatalok le­
gyenek az elsők, akik részikér­
nek és részlvallalnak az éjjeli 
cséplcsből,

A gépállomások fiataljai indul­
janak harcba a gépeli állandó ki­
használásáért, az állási idő csök­
kentéséért, igv segítség elő két 
műszakkal a napi 250 mázsa csép- 
lésééi't indított mozgalmat.

A falusi fiatalok járjanak élen 
szüleik földjén. Törekedjenek ar­
ra, hogy szemveszteség nélkül 
takaríthassuk be az idei termést.

Végezzenek a DISZ fiataljai fel­
világosító munkát a m.ásodvetés, 
tarlóhántás érdekében. Az elsők 
közt mozgósítsanak arra, hogy 
valósággá váljon: ,,Cséplőgéptől 
a begyiijtőhcJyrc“ jelszó. Tegyék 
ünnepélyessé minden községben 
az első beadást. Díszítsék fel a 
raktárakat s köszöntsék a be­
adásban első szövetkezetei, dol­
gozó parasztot.

A kultúrmunka is csak akkor 
válik értékes részévé agitációnk- 
nak, ha a soronlévő munkákat 
támasztja alá, 38 községben meg­
alakullak a kultúrbrigádok, hogy 
felkeressék majd az aratókat, fel­
keressék a cséplőgépeknél dolgo­
zó munkásokat és csépeltelőkel: 
jelenetek, rigmusok eljátszásával, 
bemutatásával mozgósítsanak még 
jobb munkára, jobb beadásra. A 
fiatalok lelkes kultúrmunkája az 
aratás, cséplés és beadás emel­
kedő grafikonján lesz lemérhető. 
Ha jól forgatják a kultúrmunka 
fegyveréi, nagy munkahőstettek­
re serkenthetik vele a dolgozó- 
kai.

Úttörőinkre is várnak a fel­
adatok. Ne maradjon a földön 
egyetlen kalász, egyetlen szem 
búza. A kalászgyiij tő-brigádok 
dolgozzanak úgy, hogy teljesít­
hessék vállalásukat — 45.000 kiló 
gabona összegyűjtését.

Két kézzel kell dolgozni ahhoz, 
hogy a fiatalok eleget lehessenek 
feladataiknak. A párt, a dolgozók 
ügyc iránti odaadás azonban 
olyan eredmények forrása a 
munkában, amely átsegíti a fia­
talokat minden nehézségen. Az 
aratás, cséplés és begyűjtés nagy- 
csatájában mutassák meg, — 
most még inkább, mint bármikor 
— nyugodtan számíthat rájuk a 
párt, az ország.

Vasárnap délelőtt a Megyei 
Pártbizottságon értekezletet tar­
tottak a községi pór ttiikárok 
részvételével. Az érlekezlelen 
Barczi Gyula elvtárs, a Megyei 
Partbizottság titkára tartott be­
számolót, amelyben a vezetés kér­
déséről szólt.

Hangsúlyozta, hogy 
a községi titkár elvtársak sza­
vára hallgatnak a falvak dolgo­
zói, javaslataikat magukévá te. 
szik s rajtuk keresztül követik 

a pártot,
I elvetette Barczi elvtárs a veze­
tés színvonalának problémáját is 
es ezzel kapcsolatban rámutatott, 
hogy egy-egy feladat megoldásá­
nál jól halad ugyan a szervezés, 
de még nem tanulták meg min­
denütt a titkár elvtársak a poli 
Ilkái irányító munkát. Már pedig 
— mondotta — az a titkár, aki 
rövid időn belül nem fogja elsa­
játítani a pártszerű irányítást, a 
politikai irányítást, továbbra is a 
község mindenese" lesz és bár­
milyen lelkiismeretesen, szor­
galmasan fog dolgozni, a felada­
toknak csak egy töredékét tudja 
elvégezni,

—- Rákosi elvtárs arra tanít, 
bennünket, hogy mindenért, ami 
ebben az országban történik, mi 
kommunisták vagyunk a felelő­
sek. Ez annyit jelem, mint az 
ügyek megjavítására törekedni, 
felfedni a fogyatékosságokat, 
megjelölni a kiküszöbölés ülj át 
és a gyakorlatban megszüntetni 
ezeket a fogyatékosságokat.

A párltitkár legyen 
a terület gazdája

A továbbiakban arról beszélt, 
hogy

a párltitkár legyen a terület 
gazdája, ismerje annak lakos­
ságát, ismerje a helyi sajátos­
ságokat, hogy aimak megfele­
lően tudja a helyi politikát 

csinálni.
A gyakorlatban ez azt jelenti: ha 
küzdenek a magasabb termés- 
eredményekért, dolgozzák ki azo­
kat a politikai érveket, ag'itációs 
érveket is, amelyeken keresztül a 
területükön mozgósítanak a ma­
gasabb terméseredményekért. 

Mindig a döntő termelési ágat 
kell megragadni, mert ezen ke­
resztül lehel a többit előrelendl- 
teni. Vámospércsen pl. bajlódnak 
a kukoricával és elhanyagolják a 
szőlőművelést, ami pedig ott dön­
tően fontos.

--- A terület megismerésénél, 
mint döntő szempont érvényesül 
a káderek megismerése.

Megfelelő embereket a meg­
felelő helyre

és úgy eloszlani az erőket, hogy 
a munka mindenütt jól menjen. 
Ha ellenséges, vagy opportunista 
elemeket állítanak vezető munká­
ra, hiába jó a politikánk, mert 
azok nem előre viszik, hanem gá­
tolják a munkál.

Döiilí» erői M döulő 
helyre

Szólt arról is Barczi elv társ, 
hogy a döntő erőt mindig a dön­
tő helyre kell koncentrálni és 

nem végezhet jó munkát az a 
titkár aki egyszerre sok fel­

adatot akar végrehajtani.
Az aratásnál is jelöljék ki. azt a 
területet, ahová a lőerőt össz­
pontosítani kell, mert ha olt jól

halad a munka, huzza maga után 
a többit is. Fontos feladat a 
tszes-k megszilárdítása.

— Ennél a munkánál — mon­
dotta — az a tapasztalat, hogy 

egyes elvtársak kedvenc szer­
vezeteket, tszcs-ket választanak 
ki maguknak és a többire ke­

vesebb gondot fordítanak.
A titkároknak elsősorban a leg­
gyengébb, a legnehezebb lefüle­
lek re keli menni, hogy ott meg­
adjak a segítségei. Persze ez nem 
azt jelenti, hogy a többi területet 
elhanyagolják.

.Fontos feladatként jelölte meg 
Barczi elvtárs, hogy a pártmun­
kások számát szélesítsék. Ezen a 
térén döntően kell érvényesülni a 
nevelésnek és a felelősségrevo- 
11 ásnak. A tapasztalat azt mutál­
ja, hogy ha a párttagok és a pár- 
tonkívtiliek konkrét megbízatást 
kapnak, igyekeznek azt lelkiisme­
retesen elvégezni. Mentői 

több konkrét, képességének 
megfelelő megbizatást kell ad­

ni a tagnak,
A beszámolót követő vita soián 

sok felszólalás hangzott el a tit­
kár elvtársak részéről és igen sok 
értékes tapasztalat tette még gaz­
dagabbá az értekezletet. Zsíron 
elvtárs, a komódi párttitkár rá­
mutatott arra, hogy a begyűjtés­
nél a tanács lazán kezelte a nyil­
vántartást, a sertéshizlalási köte­
lezvényeknél sem nézték meg, 
hogy van-e sertés a kötelezvény 
mögött és ezért van most a köz­
ség lemaradásban. A pártellenőr­
zés ezen a téren nem érvénye­
sült.

Cseke Sándor elvtárs, derecs­
kéi párttitkár arról számolt be, 
hogy a község népnevelő kör­
zeteiben versenytáblák vannak és 
azokon számolnak be elért ered­
ményeikről. A csépiésre úgy ké­
szültek fel, hogy 

minden cséplőgépnél lesz nép­
nevelő-brigád.

Feladatuk az, hogy felvilágosító 
munkát végezzenek a cséplés és a 
beadás gyorsítása érdekében.

A pártszervezetek 
ellenőrizzék a kormány­
határozatok betartását

Ambrus István elvtárs, a Me­
gyei Pártbizottság mezőgazdasági 
osztályának vezetője az aratási, 
cséplési, másodvetési feladatokról 
beszéli. Hangsúlyozta, hogy 

a szem veszteség elkerülése ér­
dekében mindenütt idejében, a 
minisztertanácsi határozatban 
megjelölt időben kezdjék él az 

aratást.
A figyelőszolgálatot a dűlőkben a 
tanácsok szervezzék és ahol már 
elkövetkezett a búzánál a viasz- 
érés ideje, op nyomban aratni 
kell. A pártszervezetek ellenőriz­
zék a kormányhatározatok pon­
tos betartását és mozgósítsanak 
arra, hogy a másodvetési tervét 
minden köz.ség teljesítse. A tarló- 
hántást ne hanyagolják el sehol 
és magyarázzák meg a népneve­
lők, hogy

a tarlón legeltetés a legdrágább 
legeltetés: gyomot termel és a 

jövő évi termés bánja meg.
Hívják fel a figyelmet a szovjet 
agrotechnikai eljárásokra és mi­
nél szélesebb körben alkalmazzák 
a imuésfokozó pótbepovzási, ügy 
a tengerinél, mint u napraforgó­
nál.

Kulcsár Imre elvtárs, a bal­
mazújvárosi párltitkár arra hív­
ta fel a figyelmet, hogy az élen­
járó dolgozó parasztok jobb be­
vonása a begyűjtési agitációba 
igen eredményes. Ezt tapasztal- 
Iák a legutóbbi tojás- és baromfi- 
begyűjtési napon is. Kun elvtárs, 
a hajdúnánási párttitkár arról 
szólt, hogy a pártcsoporlvczctők 
csak akkor tudnak jó eredményt 
felmutatni feladatuk végzésében, 
ha ismerik alaposan párlcsoporl- 
juk tagjait. Ezen a téren Nullá­
son hiba volt.

A pártszervezet 
ne végezze

a tanács feladatát
Győri Gáspár elvtárs, a Megyei 

Pártbizottság ágit. prop. titkára 
hangsúlyozta,

a munka jó irányításához 
szükséges, hogy ismerjék a te­
rületet politikailag és gazdasá­
gilag és a párttagságra tá­
maszkodva vezessenek a fel­
adatok , megoldásáért folyó 

harcban.
Hajdúsámsonban a falusi fan ács 
feladatait vállalta magára a párt­
szervezet és ez helytelen. A to­
vábbiakban arról beszélt' Győri 
elvtárs, hogy minden cséplőgép, 
hél legyen népnevelőgárda, biz­
tosítsák a minőségi cséplést és a 
gyors beadást. Használják ki jól 
azt a lehetőséget, hogy a pártnak 
nagy beszélgetési lehetősége van 
a dolgozó parasztokkal, meri * 
gépnél minden dolgozó paraszt 
megfordul. Felhívta a figyelmet 
arra, hogy a nyári munkák ide­
jén az oktatás nagy jelentőségé­
ről sehol se felejtkezzenek cl.

Az alapszervezetek válasszák ki 
a propagandistákat és a leg­
jobbakat küldjék az állami gaz­
daságokba. frmclöszövctkezc- 
tekre, gépállomásukra, üze­

mekbe.
Láposi Gyula elvtárs, a bihar. 

nagybajomi párttitkár elmondot­
ta, hogy a község már túlteljesí­
tette félévi beadási tervét cs eb­
ben az eredményben a népneve­
lők jó munkájának igen nagy ré­
sze van.

Szalóki Sándor, a hajdúdorogi 
párltitkár 'elvtárs arról beszéli, 
hogy a begyűjtés érdekében sike­
resen használták a nyilvános bí­
rálatot. Szunai Péter, akinek ser­
tésbeadási kötelezettsége voll, 90 
kilós serlését jó pénzért elcserél­
te egy 30 kilós malacra, így akar. 
la a tanácso.t kijátszani. Ezt a 
mesterkedését leleplezték és e 
népnevelők az egész községben 
elmondták. Mindenki elítélte Szu­
nai eljárását.

Több felszólalás hangzott még 
cl. majd Barczi Gyula clvlárs ad­
ta meg a választ az egyes felszó­
lalásokra.

Végül Kulcsár Ferenc elvtárs, a 
Megyei Pártbizottság szervezi 
titkára hangsúlyozta; hogy • 
pártszervezetek munkájuk foko­
zásával harcoljanak a növény- 
ápolás, az aratás, eséolcs sikeré­
ért.

— Jó munkánk eredményei 
hozzájárulnak a béketábor erősí­
téséhez. A növényápolásban ko­
moly sikereket ériünk el, érjünk 
el diadalt a kenyércsatában is.
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A Volgáról a Donra SO hajó érkezett
II I < >r.. ' . "I «Or, r' filrftc

\ Volgáról a Donra megérkezett 
az első ötven hajó. Jelenleg még 
kb, 15 hajú halad az új víziútoii.

A csatorna hidrotechnikai beren­
dezéseinek irányítása automatiku­
sán történik. Először a 4-eS sz. 
zsilipet állították át automatikusan 
működésre. A felső és alsó zsilip - 
kapuk kinyitása és bezárása a ve

zérlő asztal emeltyűinek egyszerű 
lenyomásával történik, A vezé1 >ő- 
asztalon sok műszer van. amelyek 
lehetővé teszik hogy a kezelők 
lássák, mi történik a zsilipkama­
rában.

Az egész csatorna mentén to­
vább folytatják a fásítást. Máris 
150 ezer fát ültettek el. Három

védősáv lesz. Egyes helyeken, 
ahol különösen erősek a szelek, a 
csatorna mindkét oldalán 5 5 sá­
vot létesítenek. A bereszlavkai víz­
tároló partján 15—20 éves Iákat 
ültetlek. Az átültetés télen tör­
tént. 1953 végéig a Volga-Dőli 
csatorna partjain 23 miliő fát és 
cserjét ültetnek.

Elkészült a Német Demokratikus Köztársaság 
legnagyobb építkezése, az Odera-Ellm csatorna

Június 21-én ünnepélyes külső, 
ségek között felavatták a Néniéi 
Demokratikus Köztársaság legna­
gyobb békemüvét, a Niederueuen- 
dorf és Partiz között épült Ode. 
ra—Elba csatornát. Az építkezés 
t'«fv evvel ezelőtt kezdődőit és az.

óta több mint, négymillió köbmé­
ter földet kellett megmozgatni. A 
34 km hosszú, 33 m. szélesés 5 m 
mély csatornán ezertonnas bajok 
is közlekedhetnek.

Jóval a határidő előtt, a Szov­
jetunió elleni hitleri támadás 11.

évfordulójára fejezték be a ha­
talmas építkezést. A német Demo­
kratikus Köztársaság dolgozói ez- 
zel is ki akarják fejezni a Szov­
jetunió népének példája nyomán, 
hogy a békés építőmunka útján 
fognak haladni.

il Nemei Demokratikus Köztársaság nepe 
a Szovjetunió ellen intézett fasiszta orvíamacfas 

évfordulójáról
BERLIN:

Vasárnap délelőtt á szovjetunió 
ellen intézett fasiszta orvtámadás 
11, évfordulója alkalmából a 
Kémet—Szovjet Barátsági Társa- 
súg, valamint a berlini üzemek 
dolgozóinak küldöttségei koszorút 
helyeztek cl a szovjet hősök 
Berlin—treptowi szovpet emlékmű 
vére.

POTSDAM:
Népi rendőrök a Szabad Néniéi 

Ifjúság tagjai és a potsdami üze­
mek dolgozói dlszörséget álltak 
vasárnap délelőtt a szovjet hősök 
emlékműve előtt, miközoen a 
brandenburgi tartományi főváros 
lakosai nagyszabású tüntetést ren­
deztek az elesett szovjet hősök 
emlékére.

MAGDEBURG:
A magdebuvgiak ezrei vonultak 

vasárnap hosszú tüntető menetben 
a szovjet hősök síremlékéhez.

HALLE:
Halle város polgárai ünnepélyes 

koszorú elhelyezéssel emlékeztek 
meg a szovjet hadsereg elesett 
hőseiről.

ERFURT:
A népi rendőrség tagjai a szov­

jet hads'ereg katonáival együtt áll­
tak díszőrséget a szovjet hősök 
emlékműve előtt,

SCHWERIN:
Mecklenburg minden városának 

lakosai koszorúletétellel emlékez­
tek meg a fasizmus elleni harcban 
elesett szovjet hősökről.

A Kommunista Pari sütőre a párisi pélválaszlásokon
Pótválasztást tartottak Párizs 

11. választókerületében egy lemon­
dott gauclleista képviselő helyének 
betöltésére.

Vasárnap zajlott le a pótválasz- 
iás első fordulója. A Kommunista 
párt jelöltje 53.648 szavazattal el­
ső lett. A kommunista jelölt sza­

vazatainak «irányszáma 1951 j úr. li­
gához viszonyítva 19.3 százalékról 
20.9 százalékra emelkedett.

A gaulieista párt valósággal 
összeomlott. Szavazóinak száma 
1951 júniusa óta 100,985-ről 35.875- 
re esett.

A magyar-német kulturális egyezmény 
második évfordulójára

Két esztendővel ezelőtt, 1950 jú­
nius 24-én a két kormány ineg- 
bizotlai Budapesten aláírták ^ a 
Magyar Népköztársaság és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
közötti műszaki és tudományos 
együttműködésről, valamint _ a 
kulturális együttműködésről szóló 
egyezményeket.

Az egyezmények megkötése le­
hetővé tette, hogy a két ország 
dolgozói behatóbban ismerkedje­
nek meg az elért eredményekkel.

A megkötött egyezmények kere­
tében számos magyar tudós, mű­
vész járt a Német Demokratikus 
Köztársaságban és többen látogat­
tak el Magyarországra a Német 
Demokratikus Köztársaság tudó­
sai, művészei közül. Jelentős 
számban jelentek meg német 
nyelven magyar írók és költők 
művei és hasonlóképpen több né­
met író munkáját jelentették meg 
a magyar könyvkiadók.

Egy iskolai pártszervezet 
a tanulmányi színvonal emeléséért

Moniitbntlen Jugoszláviába érkezik
A jugoszláv hivatalos hírügy­

nökség jelenti, hpgy lord Mount- 
batten tengernagy a földköziten­

geri angol flotta parancsnoka jú­
nius 25-én Fiúméba érkezik, 
Mountbatten Ti tóval is találkozik.

A franciák indokínai vesztesége 127.000 ember
Leiourneau. a francia társálla­

mok minisztere washingtoni tár-1 
gyalásai befejezlekor közleményt 
adott ki. A közlemény szerint, az 
indokínai expedients hadsereg 
127.000 embert vesztett. A mi­
niszter Ígéretet kapott az Egye­
sült Államoktól, hogy Amerika 
több fegyvert és hadianyagot 
szállít Indokinába. A franciák

ennek ellenében újabb ágyutöl- 
telókeket küldenek a vietnami 
szennyes háború céljaira.

A „Ce Soir" hangsúlyozza-. Az 
amerikai „segítség” nemcsak úi 
csapatok küldését jelenti, hanem 
ugyanakkor az indokínai hadi­
kiadások felemelését is maga 
után vonja.

A „SZAKMA LEGJOBB DOLGO­
ZÓJA” CÍMÉRT FOLYÓ VERSENY

A bánya, és energiaügyiminisz 
terűim az illetékes azakszerveze 
teleket együttesen értékelte a 
„Szakma legjobb dolgozója*’ cím­
ért folyó versenyt.

A szerves vegyiparban 3. dv Var­
ga Pál mérnök, Debreceni Gyógy­
szergyár, technikus 2. Nagy Ernő 
Debreceni Gyógyszergyár, alap 
anyaggyártó: 2, Movka József 
Debreceni Gyógyszergyár, karban 
tartó: 3. Kovács László Debreceni 
Gyógyszergyár.________

Szép eredmények 
a Kardos Albert irodalmi 

versenyen
Debrecenben már hagyományossá 

vált a Kardos Albert irodalmi ver­
senyt évenkénti megrendezése. Ez a 
verseny kegyeletes megemlékezés 
Kardos Albertról, a kitűnő pedagógus 
ról és irodalmárról, aki egy szakadat­
lan munkával töltött, értékes élet vé­
gén a fasiszta barbárság áldozata lett, 
egyben igen jó alkalom arra9 hogy 
a debreceni középiskolák legfelső osz­
tályának irodalomkedvelő tanulói a 
szocialista versenyek szellemében 
összemérjék erejüket.

Az idei versenyen nyolc helybeli 
középiskola 39 tanulója vett részt, va­
lamennyien olyanok, akik saját 'isko­
lájukban irodalomból kiváló ered- 
ményt értek el. A bíráló bizottság az 
7. díjat Haffner Zsoltnak, a Fazekas 
Mihály gimnázium tanulójának ítélte 
oda Arany ‘ János ,,V. László“ című 
balladájának ötletes, a marxista iro­
dalomelmélet szempontjait, következe­
tesen alkalmazó tartalmi-formai elem­
zésért. A II. díjat Guti Gizella, az 
Állami Tanítónöképző tanulója kapta 
Móricz Zsigmond társadalomábrázo­
lásáról irt alapos, talpraesett dolgoza­
táért. A bírálóbizottság dicséretre ér­
demesítette Beke Albert (Fazekas 
gimn), Szegedi Klára (Ref. koll* 
leánygim.) és Varga László (Csokonai 
gimn.) verseny dolgozatát.

Az elért szép eredmények és a dol­
gozatok általános magas színvonala 
arról tanúskodnak, hogy az új ala­
pokra. fektetett középiskolai irodalom- 
tanítás, a szovjet tanulmányozási és 
tanítási módszerek elsajátítása nyo­
mán, az idei tanévben jelentős fellen­
dülést eredményezett, melyet a szín­
vonal továbbá emelkedése fog kö­
vetni.

KÉRY LÁSZLÓ, 
Fazekas Mihály gimn.

A Kálvin-téri általános iskola 
alapszervezetét az a cél vezeti, 
hogy. az iskola igazgatójával, a 
szakszervezettel, az úttörő csapat 
vezetőivel közösen harcoljanak a 
tanulmányi • színvonal emeléséért, 
a munkafegyelem megszilárdítá­
sáért és a klerikális reakció el­
len.
np ÉRVEINK KÖZÉP PONTJA.
■I BA is e legfontosabb felada­

tokat állítottuk. Munkaterveinket 
nem az író aszta Ifiokban őriztük, 
hanem ennek alapján heti megbe­
szélést tartottunk az igazgatóval 

.és a szakszervezeti elnökkel, ame­
lyen az elmúlt hét eredményeit 
beszéltük meg. Azaz: ellenőriztük 
a munkatervet. Ezen a megbeszé­
lésen kitűztük a következő hét 
feladatait és az összműködés fény­
tan valósult meg iskolánkban a 
párt, az állami vezetés és szak- 
szervezel egységes munkája.

Vannak olyan párttitkárok 
akik nem tudnak együtt dolgozni 
sem az iguzgalúval, sem a szak 
szervezettel. Parancsolgatni, diri 
gálni akarnak. Az ilyen parililká­
rok ebben látják tévesen — . «" 
párt irányító szerepét. Az az is 
kólái pártszervezet, ahol ilyen 
titkár van, nem tud eredményt 
felmutatni. Ellenkezőleg, még el­
távolítja a párttól a pártonkiviili 
kartársakat, tehát az ellenség 
malmára hajija a vizet.

Az iskolai párttitkárnak fontos 
feladata pártunk népszerűsítése, 
elvtársi segítség adása a gyen­
gébb kartársaknak és az ifjúság, 
uak egyaránt. Erre bőséges alka­
lom kínálkozik az iskolai élet­
ben

A rádió műsorából
KEDD

Ridgway pestistábornok 
Ny ugat- N émetországba érkezett

A DPA jelenti, hogy Matthew 
Ridgway tábornok, az atlanti 
fegyveres erűk főparancsnoka 
hétfőn reggel a btick'-burgi repü­

lőtérre érkezett. Kíséretében van 
az .amerikai, brit és francia fegy­
veres erők több vezérkari lisztje.

Ridgway takarodj haza és vidd magaddal Adenauert!
Ridgway amerikai pestistábor­

nok az atlanti agressziós haderő 
főparancsnoka, az amerikai, an-| 
"Ol és francia intervenciós csa. 
patok ellenőrzésére hétfőn délben 
Nyugat-N émetors z á gba érkezett.
A pestistábornok repülőgépe a
bückcburgi brit katonai repülőté­
ren szállt le, A rendőrségnek ál­
cázott nyugatnémet zsoldos ala­
kulatok 12.000 tagja már vasár, 
nap reggel óta riadókesziiltség- 
ben volt. A rendőrség vasárnap 
gyűrűt vont Bückeburg repülő­
tere körül és elzárta a repülőtér­

hez vezető utakat. A készültségi 
rendőrség fedezésére az amerikai 
megszállócsapatok 12 rohamlöve- 
gcl, 18 tankot és ’60 lángszórót bo­
csátottak Lehr belügyminiszter 
rendelkezésére.

A nyugalnémelországi városok­
ban — elsősorban a Rajna és 
Ruhr-vidék ipari központjain — 
vasárnapról hétfőre virradóra 
feliratok kerültek a házfalakra, 
kerítésekre, járdákra: ,,Németor­
szág nem lesz második Koreai“, 
„Ridgway takarodj haza és vidd 
magaddal Adcnauertl"

KOSSUTH.RÁDIÓ. 5: Falurádió. — 
5-30: Hírek 5.45—8.30; Reggeli zenés 
műsor, közben 645: A Szabad Nép 
mai vezér cikke, kb. 7.40: Napiár, — 
7.45: Levelezőink jelentik, 8.30: Mű­
sorzárás. 11.30: Női szemmel, 11.50: 
Hangi. 13: Hírek, 12.30: Hangi. 13: Né­
pi zene, 13.30: Hangi. 14: Idő járásje­
lentés. 14.15: Szórakoztató zene. 15.30. 
Jó tanulás, jó munka, 15.50: Hangi., 
10: A csendháborító, 17: Hírek, 17.16: 
Határőrség Híradója. 17.45: Termelési 
Híradó, 18: Karinthy Frigyes. 19: Egy 
falu — egynóla, 20: Hangos Újság, — 
20.40: A begyűjtési verseny Hírei, — 
20.45: Aranyinda. 21.25: Énekkari
hangverseny, 22* Hírek. 22.15: Hangi., 
1215: Brahms-művek, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIO. 0: Hanglemezek, 
0.35: Hangi., 6.45: Jó reggelt, gyere­
kek! 7: Civil a pályán, 7-35: Hangi..
8: Hangi. 8.30: Szórakoztató zene, — 
9.20: Olimpiai híradó, 9.40: Népdal, 10 
Hírek. 10.10: Előadás. 10 35: Magyar 
hegedümuzsika, 11.30: Műsorzárás, 15: 
Indulók, 15.15: Szórakoztató zene. IC: 
Épül a jövő a szénhegyek alatt, 16-30 
Hangi, 17.10: Delly Róza énekel. 17.30 
Hírek. 17.40: Hangi., 18.40: Szív kü1 a 1 
szívnek szívesen, 19: Előadás. 19 * 
Sportengyedóra, 19.30: A v
Néphadsereg ének 'és táncegyüUeíJ* 
zenekara játszik, 22.30: Hanglemez- i

A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
■A*- útmutatása alapján a párt- 

szervezet felhívta az igazgató fi­
gyelmét arra, hogy az ő feladata 
elsősorban a nevelés, tanítás el­
lenőrzése, irányítása, nem pedig 
az aktában való elmerülés. Az 
igazgaió azóta 38 esetben látoga­
tott órát. Több esetben magam 
mentem vele. A tapasztaltakat 
közvetlen az óra után megbeszél­
tük a nevelővel s ha szükséges 
volt, segítséget is nyújtottunk. 
Például a VI. osztályban történe. 
lem órán a mohácsi csatavesztés 
okait hallgattuk meg, A gyerekek 
világosan látták a jobbágyság és 
nemesség között fennálló kiegyen- 
lítlie,teilen szakadékot: az osztály- 
harcot- A mohácsi vereség okai­
nál a tanulók arról beszéltek, 
hogy a főurak — tekintettel 1514- 
re — nem mertek fegyvert adni 
a jobágyok kezébe, de ha adtak 
volna, a jobbágyok akkor sem 
harcoltak volna lelkesen, mert a 
hazát nem érezték magukénak. 
Az óra utáni megbeszélésen hív­
tuk fel a nevelő figyelmét arra, 
hogy e. kérdéssel kapcsolatban 
röviden beszélni kellett volna ar­
ról, hogyan változott meg a dol­
gozók élete a felszabadulás óta. 
A haza most már a népé, van 
mit védenünk.

Az V, osztályban az egyik föld­
rajz órai látogatásom idején ar­
ról volt szó, „Hogyan segíti a 
szocializmus építését a Dunántúl 
és az Északi hegyvidék’“. A ta­
nulók nehezen haladtak előre és 
vz órát nem is zárták le eveti- 
.1 i.ényesen, mert áz így feladott 
itvrdés megoldása nehéz egy V. 
osztályos tanulónak. Óra illán a

nevelővel megbeszéltem a hibá­
kat, Felhívtam a figyelmét arra, 
hogy milyen érdekes és gördü­
lékeny lett volna az óra, ha elő­
ször közösen állapítják meg s ta­
nulókkal — az eddig tanultak 
alapján. — melyek a Dunántúl 
és az Északi hegyvidék termé­
szeti kincsei és azt hol dolgoz­
zák fel és mit készítenek belőle. 
Ilyen bevezető után a tanulók 
jobban és könnyebben megoldói, 
iák volna a felada|ot.
Arat LÁTOGATNI mindig 
” úgy megyek, hogy előzőleg 

tájékozódom az óra anyagáról. 
Így tudok segítséget nyújtani. 
Komoly munkát tapasztaltain a 
VII. B. évfolyampótlós osztály 
földrajz óráján, ahol az Afriká­
ról szóló anyagot ismételték. A 
nevelő ismétlő óravázlata ala­
pos, a tanulók felkészülése jó 
volt, E világrész tárgyalását 
azonban nem kötötték össze a 
napjainkban folyó eseményekkel. 
Még olt pótoltuk a hiányt. Meg­
magyaráztuk a sztálini tanítás 
alapján, hogy a gyarmatosítás 
kora lejárt,

•Sok példát lehetne még felso­
rolni, ahol a párt, az igazgató, a 
szakszervezet elvtársi segítséget 
nyújtott. A szakszervezet kéz. 
deményezésére valamennyi kar­
társ hospital * tapasztalataikról 
tantestületi értekezleten számol­
nak be, Az egyik kartárs javas­
latára az új iskolai évben ta­
pasztalatcsere értekezleteket is 
tartunk, amelyen a hospitálás al. 
kaiméval tapasztalt eredménye­
ket és hiányosságokat tárgyal­
juk meg, hogy ezzel is a tárni l- 
mányiszinvonal emelését segítsük 
elő.

Osztályainkban egyáltalán nincs, 
vagy csak minimális a hittanra 
járók száma. Az I/C, V/A, 
Íll/B. osztályok jó eredményekét 
értek cl ezen a téren. Az igaz­
gató figyelmét a párt és a szak- 
szervezet felhívta, hogy a vallás- 
tanár a hazafelé menő gyerme­
keket kiveszi a sorból s viszi 
hittanra. 'Határozatot hoztunk és 
meg is valósítottuk, hogy a val­
lástanár a részére kijelölt te­
remben várja a tanulókat.

A klerikális reakció ellen har. 
cunk fokozására, munkatervbe 
vettünk egy előadást, amit & 
„Szülők iskoláján" tartottunk 
meg „A vallás keletkezése" cím­
mel. Ezzel az volt a célunk, hogy 
a szülők minél nagyobb tömegét 
világosítsuk fel arról, hogy a 
vallás nem egyéb, mint a kizsák­
mányoló osztály eszköze és mód­
szere az elnyomott milliók ki­
zsákmányolására. Az ilyen célú 
előadásoknak az a hasznuk, hogy 
segítik a szülők szocialista szel­
lemben való nevelését.

ISKOLAI PÁRTSZERVEZE­
TÜNK. az igazgató és szak- 

szervezet előtt: egy cél áll: valóra 
váltani pártunk iskolapolitikáját, 
öntudatos, művelt, bátran kezde­
ményező, hazájukat, a Szovjet­
uniót, a pártot, valamint a világ' 
valamennyi dolgozóját szerelő 
ifjúságot nevelni, szocializmust 
építő szabad, boldog hazánk ja­
vára.

Nagy JUemérné, 
a Káívin-léri általános iskola 
párlalapszer vezetőnek titkára
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Szili
a Magasért

A Debreceni ^lagasépij 
lulai, — vagy hivatalos 
iil/1. Építőipari Vállalat 
sodik negyedévi terv va­
sához szervezetien logo; 
melynek az eddigiek ze I 
is iiiuradl el az eredméil 
rilis havi tervét a vállal/ 
májusit 114,9 százalékra!
:efte annak ellenére, hugi 
építkezési helyek anyagi! 
küzdöttek. Kétségtelen 
hogy a jelenlegi credméi 
halt lehetnének lia az eg 
kezesi helyeken szilárdulj 
a munkafegyelem.

A Barnevál épít kJ
A Barnevál épít kéz 

idővel ezelőtt csak vállalj 
lüli építkezés voll n|
csatolták a Magasépítési j 
hoz, A pártszervezet és 
szervezet azonban még na 
Karneválhoz tartozik. JgvJ 
gozók gyakorlati és 
munkájának kétfelé szakitJ 
leadást idéz a munkások 
laiat között is.

Ez a „kettősség“' szembe 
lazítja a munkafegyelmet, 
elhagyják az építkezéseket! 
nem kapnak megfelelő | 
Jóst. Legutóbb nyolc 
ment el az építkezésről, 
amint ők mondták, „nem 
meg a számításukat". Ez | 
bizonyítja azt is. hogy az j 
zésen gyenge a inunk a feel 
S azt is igazolja, hogy a v| 
is gyenge kézben van. 
László elvtárs, épílésvczelt 
hilkozik a dolgozókkal, az 
Kulcsár József elvtárs, mm] 
zefő nem sokai törődik a 
ka|. De nem is lörődhet 
nein tudja megszerezni mai 
azt a Ickintélyi, amelyn 
ge lenne a jó munka végz.éj 
(lekében. Kulcsár elvtárs 
ben kemény kézzel és m 
szigorúsággal végezze a 
irányítását. Az epilésve 'J 
pedig tartson szoros kapu 
a pártszervezettel. Többet 
kozzon az új dolgozókkal 
nek eredményeként meg 
az a lehetetlen állapot, h<j 
dolgozók nyolcasával a i 
hagyják el a munkahvh v

Van javítanivaló j 
a Sámsoni-utón

Lazaságok mulaiko ■■ U 
munkafegyelem terén a “sál 
Üli építkezésen is. Vaunak] 
j-ius késők. így Fegyver- 
váll, aki mondhatni húg 
ponta késik tiz-tizenöt pen 
építés vezetőség az ilyen 
lemlazítókkal szemben a 
Ívesebb büntetéseket alku: 
Ne riassza vissza a penzln] 
kiszabása s ha kell lavoiils 
építkezésekről.

Ez nem jelent: J/unbai;| 
diktatórikusán intézkedje 
zetőseg egyes kérdésekb- 
ilyet is lehet tapasztalni, 
mclési értekezlet például n| 
ki, mint valami bírósági | 
lás. Nem hallani mást, mitj 
hogy „így büntetem'". .mir 
megfegyelmezem a késői 
még csak véletlenül sem 
rázzák meg n dolgozóknak 
a fegyelcmíazitó nemes ik 
gazdaságnak, de sajiv ml 
és munkatársainak i< mj
silója. . .

Az építésvezetőség hiba 
is, hogy Kiss László elvjáJ 
a pártszervezet agil, projj 
ra éjjeli munkára os/noji. 
dig ilyenkor az építkezési] 
össze négy-öt ember Mntr 
A többiekkel nem tud éri 
és nem tud közöltük ml 
politikai felvilágosító mu| 
gezni.

Szilárd a munkaié*
az Irodaház építkej
A Magasépítési Vállalj 

építkezésein is előfordul! 
sések, igazolatlan múl.] 
távolmaradások. Június 
főn 137 dolgozó maradt 
munkahelyétől. Máiusl
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Szilárdítsák meg a munkafegyelmet 
a Magasépítési Vállalat egyes építkezési helyein

A Debreceni Magasépítési Vél 
,aiat — vagy ‘hivatalos nevén 
id 1. Építőipari Vállalat — a má- 
-oilik negyedévi terv végrehajtá. 
-ahoz szervezetien logoit hozzá, 
melynek az eddigiek szerint nem 
:> maradi el az eredménye. Ap- 
ri'is havi tervét a vállalat 103, a 
májusit 11-1,0 százalékra teljesí*

:'ii: annak ellenére, hogy egyes
!i,• kezesi helyek anyaghiánnyal 

küzdöttek. Kétségtelen azonban,
a jelenlegi eredmények job. 

jiak lehetnének ha az egyes épít­
kezési helyeken szilárdabb lenne 
a munkafegyelem.

A Barnevál építkezés
A Barnevál építkezése rövid 

idővel ezelőtt csak vállalaton be­
lüli építkezés volt — míg nem 
«--.ltolták a Magasépítési Vállalat­
hoz. A pártszervezet és a szak- 
szervezet azonban még most is a 
liarneválhoz tartozik. Így a dol­
gozók gyakorlati és politikai 
munkájának kétfelé szakítása sza­
kadást idéz a munkások és a vál­
lalat között is.

Ez a „kettősség" szembetűnően 
lazilja a. munkafegyelmet. Sokan 
elhagyják az építkezéseket, mert 
nem kapnak megfelelő támoga- 
I isi. Legutóbb nyolc dolgozó 
ment el az építkezésről, mert 
amint ők mondták, ,,nem találták 
meg a számításukat”. Ez az eset 
bizonyítja azt is, hogy az építke­
zésen gyenge a munkafegyelem. 
S azt is igazolja, hogy a vezetés 
is gyenge kézben vau. Bakos 
László elvtárs, építésvezető l'og- 
Ldkozik a dolgozókkal, azonban 
Kulcsár József elvtárs, munkave­
zető nem sokul törődik a sorsuk­
kal. De néni is törődhet, meri 
nem tudja megszerezni magának 
űzi a tekintélyt, amelyre szüksé­
ge lenne a jó munka végzése ér­
dekében. Kulcsár clvtárs a jövő­
ben kemény kézzel és megfelelő 
szigorúsággal végezze a munka 
irányítását. Az építésvezetőség 
pedig tartson szoros kapcsolatot 
a pártszervezettel. Többet foglal­
kozzon az új dolgozókkal és en­
nek eredményeként megszűnik 
..7. a lehetetlen állapot, hogy a 
dolgozók nyolcasával-! Ízesével 
hagyják cl a munkahelyet.

Van javítanivaló 
a Sámsoni-uton is

Lazaságok mutatkoznak a 
munkafegyelem terén a Sámsoni- 
úti építkezésen is, Vannak notó­
rius késők. Így Kegyvcresi Ist­
ván, aki mondhatni hogy na­
ponta késik tíz-tizenöt percet. Az 
építés vezetőség az ilyen legye- 
lumlazitókkal szemben a legeró- 
Ivescbb büntetéseket alkalmazza. 
Xe riassza vissza a pénzbüntetés 
kiszabása s ha kell távolítsa el az 
építkezések rőt.

Ez nem ielenti azonban, hogy 
diktatórikusán intézkedjen a ve­
zetőség egyes kérdésekben. Mert 
it vet is lehet tapasztalni. A ter­
melési értekezlet például úgy néz 
ki, mint valami bírósági tárgya­
lás. Nem hallani mást, mini azt, 
hogy „így büntetem”, ,.meg úgy 
megfegyelmezem a későket és 
még csak véletlenül sem magya­
rázzák meg a dolgozóknak, hogy 
a fegyelemlazító nemcsak a nép­
gazdaságnak, de saját magának 
és munkatársainak is nicgKaro- 
sitúja."

Az építésvezetőség hibaja az 
is, hogv Kiss László elvtársat, alu 
a pártszervezet agil. prop, titká­
ra éjjeli munkára osztotta be, pe­
dig ilyenkor az építkezésen mind­
össze négy-öt ember tartózkodik. 
•\ többiekkel nem tud érintkezni 
és nem tud közöttük megfelelő 
politikai felvilágosító munkát vé­
gezni.

Szilárd a munkafegyelem
az Irodaház építkezésén
\ Magasépítési Vállalat más 

építkezésein is előfordulnak lee­
sések, igazolatlan mulasztások, 
távolmaradások. Június 2-án, hét 
tőn 137 dolgozó maradt távol

egész vállalatnál 022 óra kiesés 
adódott a leesésekből és igazolat­
lan távolmaradásokból. Az épít­
kezéseken bátran éljenek a mi­
nisztertanács határozatával, mely 
kimondja, hogy annak a dolgozó­
nak, amelyik egy hónapban nyolc 
munkaórát igazolatlanul távol 
marad, vonják meg a fizetett ét­
kezési járulékot.

A Magasépítési Vállalat vala­
mennyi dolgozója és vezetősége 
vegyen példát az Irodaház, a

Bartók Béla-iui építkezésről, 
ahol a legszilárdabb a munkafe­
gyelem, ahol késések és igazolat­
lan távolmaradások szinte telje­
sen megszűntek. Ez annak kö­
szönhető, hogy a dolgozók köré. 
ben jó felvilágosító munka folyik 
és az építkezések vezetői szoros 
kapcsolatot tartanak a párt és 
szakszervezet vezetőivel. A jó 
munkafegyelemnek pedig ez a 
legfőbb biztosítéka. V. F.

JO MUTS KÁÉRT — MINISZTERI DICSÉRE!
A belkereskedelmi miniszter a Keletmayyarországi Üzemeiéi, 

niezési Vállalatnak a debreceni menzát ellátó h. sz. konyhája ve­
zetőiét, szakácsnőjét és többi dolgozóját dicséretben részest, -tte, 
mert feladatuk lelkiismeretes ellátásával elérték, hoyg a debreceni 
egyetemi és főiskolai hallgatók élelmezése országos viszonylatban 
legmegfelelőbb.

Az ünnepségen a miniszter kiküldötte Nadányi Károlyi, a 
konyha vezetőjét !d)0 forint pénzjutalomban részesítene.

Hét nappal a második negyedéves terv befejezése előtt
Az Orvosi Műszergyárban a 

féléves terv sikeres teljesítési; 
után most harc folyik, hogy az 
üzem egyre több árul gyárthas-

A megye útmenti fáin és a 
kertekben' az idén is sorra kop- 
pasztja a ievélzelet az amerikai 
tehérszövőlepke hernyója.

Az amerikai fehérszövőlepke 
elleni védekezés kormányrende­
let alapján kötelező s mindazo­
kat, akik elmulasztják az irtását 
megbüntetik. Azonban a megye 
löbb községében, különösen a be­
rettyóújfalui járásban a tanácsok 
nem szereznek érvényt a rende­
letnek, terjed a hernyó és pusz­
ilja a fák lombkoronúját.

A hernyó nemzedék május vé­
ge felé jelent meg a megyében és

az első nemzedék július elejéig 
pusztít.

A második nemzedék hernyói 
július végétől, de főleg augusz­
tustól kezdve késő' őszig talál- 
halók.

Feladatunk, hogy első nemze­
dék hernyóiból minél lölibct. el­
pusztítsunk, később annál keve­
sebb lesz a gondunk.

A tanácsok alkalmazzák minde­
nütt a védekezést, a mulasz­
tókkal szemben a büntetést. 

Min: ahogy Arlánd községben

az amerikai szövőlepke ellen
Sápi Gyula kulákot .már 3000 fo­
rintra büntették. IComádiban G. 
Köti Dániel kutak 1000 forint 
bírságot kapott, mert nem irtot­
ta a kertjében és a háza elölt lé­
vő fákról a szövőlepke hernyót.

Kötelessége minden telektulaj­

donosnak, hogy a szövőlepke 
hernyóitól megtisztítsa a kertjé­
ben lévő fákat, de kötelessége, 
hogy a háza előtti fákat is tisz­
títsa, mert egy-egy elhanyagolt 
fa az egész környéket újra fer­
tőzheti.

Szulor Júlia mézeslieyyi uüörő 17.020 szöyöiepkehernyos levelei szedet1
A szövőlepke hernyóinak irtásában 

az iskolák növendékei egyre jobb 
eredményt érnek el. Egymással 
versenyezve szedik a hernyó) leve­
leket és nagy kártól mentik meg 
ezzel a gyümölcsösöket. A mezes- 
hegyi általános iskola úttörői is ki­
váló eredményt érlek el a szövő­
lepke irtásában. Csengeri Dénes is­
kolaigazgató írja, hogy 

Szutor Julia úttörő eddig 17.020 
hernyós levelei szedett le.

A leveleket zsákokban, zacskókban 
az iskolába viszik és ott égy tile el, 
A versenyben jó eredményt é’l 
még el Molnár Katalin és Juhász 
Júlia.

A szövőlepkeirtásból jól veszik 
ki részüket a debreceni von­
tató« és tehergépkocsiveze’.ői 

tanfolyam hallgatói.

Az iskola körzetében lévő 113 fát 
a tanfolyam hallgatói naponta el­
lenőrzik és tisztítják. így védik a 
pusztítástól,

A megyében mindenütt a leg­
jobb szervezéssel kell küzdeni a 
szövőlepkefertőzés elterjedése el­
len és

ebben a harcban élen kellene 
járnia az Útfenntartó Vállalat­

nak.
Köztudomású, hogy a hernyók leg­
szívesebben az átmenti fákat, fő­
leg eperfákat lepik él és ha ott 
nem irtják, terjed a kertekre, Deb­
recenben is elhanyagolják az utcai 
sorfák tisztántartását. A Bartók 
Béla út mentén elterülő kertekben 
például permetező brigád ,iár. de 
munkájuk eredményét veszélyez- 
teli az, hogy az útvonal eper-fáin 
vígan tenyészik a szövőlepke.

TERMELJÜNK MÁSODVETÉSŰ NÖVÉNYEKET
■1 csalamádé holdanként 300 mázna takar mányi ad

késlekedjünk egyA másodvetés idejében való el­
végzése fontos érdeke minden 
dolgozó parasztnak, mert a másod- 
növény több jövedelmet ie viy és 
a másodtermésből nem kell beadni. 
Másodnövényként főleg takar­
mánynövényeket lehet termeszleni. 
Az így kapott takarmány az állat­
tenyésztésben nagyon tói értéke­
síthető.

A bőségesebb takarmány több 
húst, több zsírt, több tejet és 
tejterméket jelent, vagyis 
ezekből a fontos élelmiszerek­
ből több kerül a dolgozók asz­

talára.
Termeljünk tehát minél több má- 
sednövényt. mert ezzel fokozzuk 
az élelmiszer bőségét és _elégít­
jük állattenyésztésünk- fejlődéséi 
is.
Szovjet példa nyomán
Rákosi Mátyás elvtárs már löbb 

beszédében rámutatott a inasod- 
vetésii növények termesztésének 
nagy fontosságára. Kormányzatunk 
a Párt útmutatása és

az egész világon élenjáró szov­
jet mezőgazdaság példája nyo­
mán elhatározta, hogy ötéves 
tervünk során esztendőről esz. 
tendöre növeljük a másodveié- 

sü növények területét.
A másod növény vetésével egy 

eszlendöben két termést takarí­
tunk be és erre a kétszeri betaka­
rításra különösen kedvező a mos­
tani esős nyár. A talaj eléggé 
nedves ahhoz, hogy jó fejlődésnek 
induljon az idejében vetett mased- 
növény. Most

az ősziárpa betakarítása után 
takarmányozás céljából teljes 
sikerrel vethetjük a rövid te­
nyészidejű kukoricát, a csalit- 
liládé kukoricát, a szudám 
füvet,- a kölest, a moháét, 
édcscsillagfttrtöt, va'amint a 

tarlórépát.
Másodvetésű tengeriből 

sertéshizlalás
A másodvetésü növények «órá­

ban igen fontos helye van a rövid
munkahelyétől. Májusban az tenyészidejű, a 80- 100 napos ten­

gerinek, Idejében vetve biztosan 
beérik é terméséből sertéseket 
hizlalhat a szorgalmas gazda. A 
másodvetésü tengerire kedvező az 
időjárás, esős a nyár, gyorsan 
fejlődik majd a növény. Vetőmag­
ról gondoskodjanak minden falu­
ban idejében. Kövessék a bárán- 
diak példáját, ott alaposan utána­
nézlek a vetőmagnak és sikerült is 
a fö'.dmüveeszövetkezet rektoraiban 
— a többi tengeri közölt ' tíz 
mázsa rőviátenyészidejű tengerit 
találni. A falu dolgozó parasztsága 
kicseréli másfajta tengerivel és el­
veti földjein. Kövessék szerte a 
megyében a bárándi példát, szed­
jenek össze. minden vetőmagot, 
hogy másodnövényként minél több 
tengerit tudjanak elvetni. Komoly 
többletjövedelmet jelent ez és je­
lentősen elősegíti állattenyésztési 
tervünk valóra váltását.

Zöld takarmányozásra lceserű- 
csillagfiirtöt, borsóféléket és nap­
raforgót vessünk. Az a fontos, hogy

a vetőgép, ne 
órát sem, mert

minél hamarabb kerül földbe
a másodnövény magja, annál 

több lesz annak a termése,
Vannak akik maradj gondolkozá­
snak, akik még nem vetettek má­
sodnövényt, nem látták annak 
hasznát és idegenkednek a másod- 
növények termesztésétől. Ilyen 
maradiak voltak löbben a Mező­
sason legutóbb megtartott párt­
napon. Idegenkedtek a másodvetés, 
lől és azt mondogatták, hogy nem 
érdemes vetni, meri a növénynek 
úgy sem lesz már ideje még egy 
termést hozni. Ezeknek adta meg 
a választ a maga személyes tapasz­
talatával ott a párlnapon, Árvái 
Géza 16 holdas középparaiszt, aki 
elmondotta, hogy az e-tmujit évben 
aratás után azonnal- egy hold föl­
dön kölest vetett és bár az idő­
járás nem volt olyan esős, mint 
az idei nyár, mégis jó magtermést

a kaszát nyomon kövesse az eke és takarított be.

A kölestől többet tojnak a tyúkok
A takarmányozás szempontjából 

rendkívül fontos a -másodvetésű 
silókukorica. A téli hónapokban 
rendkívül ízletes és tápanyagban 
gazdag takarmány az állatok részé­
re. A csalamddé termesztése ez ál­
lattenyésztők számára valóságos 
kinevet jelent, mert

a másodvetésü csalamádétói 
tehenenként Uét-liárom literrel 

emelkedik a napi tejhozam.
A csatornádé holdanként 250—300 
mázsás termést is ad és ez a na.al­
mas mennyiségű takarmány minden 
gazdaság jövedelmét lényegesen 
emeli.

Érdemes tehál másodvetésű nö­
vényt termelni. Különösen fontos 
M köles termelése a baromfitarta» 
szempontjából. A zöld termése 
holdanként 30—40 mázsa, színsen

eszik a tehenek és juhok. A köles 
magtermése hat-hét mázsa. Min­
denki tudja, hogy

a kölest a tyúkok igen szere­
tik. a kölestől többet is toj­

nak.
Nem kell így tengeri!, vagy árpát 
adni a baromfinak.

Ezek a jó eredmények természe­
tesen nem jönnek maguktól, meg 
kell érte dolgozni aratás után 
nyomban műveljük meg a földet, 
(nehogy az száradjon), hogy a 
nedves föld vegye magába a ma-
S°f- ....Minden hazáját es népét szerető 
dolgozó parasztnak kötelessége 
tehát — saját anyagi érdekét te­
kintve is — a másodvetési levy 
gondos, lelkiismeretes végrehaj­
tása.

son terven felüt a népgazdaság­
nak, A verseny lendületére jel­
lemző, hogy a dolgozók közül 
Szabó László köszörűs már októ­
beri, Nagy Zsuzsa túrós szeptem­
beri, TáNi Jánosné levágó július 
végi tervét teljesíli.

Az üzem a harmadik negyed­
éves terv kezdetéig előrelátható­
lag 300,000 forint értékű üveges­
tül, seb tilt gyárt terven felül; ez­
zel járul hozzá a béke megvédé­
séhez, a szocializmus! építő or­
szágunk erősítéséhez.

Jószai András munkaérdemrendes 
ialpfaiaragó az Alkotmány ünnepére 

beíe'ezi 1953-as évi tervét
A guli állami erdőgazdaság el­

ső számú üzemegységében dol­
gozik Jószai András munkáéi'- 
demrendes sztahanovista, az or­
szág legjobb talpfafaragója. -ló- 
szai elvtárs normáját kétszere­
sen, háromszorosan túlteljesíti — 
pontos munka, jó minőség mel­
leit. A jeles szakmunkás most 
csatlakozva az üzemi dolgozók 
kezdeményezéséhez felajánlotta, 
hogy 1953-as évi tervét Alkotmá­
nyunk méltó megünneplésére 
augusztus 20-ra befejezi. Vállalá­
sa teljesítéséhez azonban kéri a 
vezetőség fokozottabb segítségét, 
mert eddig több esetben nem 
biztosítottak számára olyan mun­
kát, hogy teljesítményét állan- 

-ilóan emelhesse.

A jó munkamódszerátadás is segíti 
a tervieljesilési a Gyógyszergyárban

A Gyógyszergyár 23" sztahano­
vistája állandó segítséget nyújt a 
■lemaradóknak, hogy az üzemben 
minél kevesebb legyen a 100 szá­
zalékon alul teljesítők száma. 
Burai Hona jelvényes szfaháno- 
visla, a kiszerelő osztály egyik 
legjobb dolgozója pl. Rásó Antal­
nál tanította meg a szakma fogá­
saira, Rásóné februárban került 
az üzembe, mint új munkás. Az 
első hetekben jóval 100 százalé­
kon alul teljesített. Burai Hona 
segítségévet azonban teljesítmé­
nye márciusban már 120 száza­
lék fölé emelkedett, sőt legutóbb, 
a májusi értékelés alapján már 
a 131 százalékot is elérte, A 
Gyógyszergyár — előreláthatólag 
— tervét június 29-én teljesiti.

A Kenyérgyár is íeljesiteite 
féléves lervéi

A Kenyérgyár 1952 első negye­
dében lemaradt a többi üzemek 
mögött, nem teljesítette előirány­
zatát. A vállalat dolgozói okulva 
a hibákon megfogadták, hogy a 
második negyedévben úgy dol­
goznak, hogy behozzák a lemara­
dást, Ez sikerült is. A Kenyér­
gyár első féléves tervét június 
21-én délután sikeresen befejezte,

A dolgozók a leryleljesíléséért 
folyó versenyben igen szép ered­
ményeket érlek el. Ennek köszön­
hető: a gyár az tilolsó dekád elő­
irányzatát például 120 százalékra 
teljesítette.A féléves terv sikeres 
befejezésével most a dolgozók 
fokozzák eredményeikéi, hogy 
egyre több és jobb kenyeret süt­
hessenek Debrecen lakosságának.

JCOSYVET

könyvtárat, zeneművet értéké- 
nek megfelelő áron vásáro­
lunk június 25-én az Állami 
Könyvterjesztő Vállalat débve. 
ceni boltjában, Vörősha J. üveg 
útja 4.
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DEBRECENI ÉS NAGYLÉT AI TANÁCS VEZETŐI!
Debrecenben a Gorkij fasor elején, Nagylétán a Baros ut­

ca X. 10. 12, 11 24, 2(i. 40, 60, 62.es számú házak előtt levő 
Iákat ellepte a szövőlepke. A lehe'ő legsürgősebben intézked­
jetek a veszedelmes rovar irtásáról!

KÖVETENDŐ PÉLDA!
A debreceni Diószegi úti általános ©kola 468, ez. Kossuth 

Lajos úttörőcsapat tagjai a tavasszal elültetett 15.000 facsemete 
gondozását, ápolását elvállalták. Ezt az elhatározásukat beje­
ién.ették a Debrecen II. All. Erdőgazdaság 2. sz. bánki üzem­
egység' ezetőjének.

Úttörő pajtások! Kövessél®.a 468. sz. Kossuth Lajos úttöiő- 
csapat tagjainak példáját!

(Beküldte: Nagy István üzemegységvezető.)
PÚSALAK Y JÓZSEF, VEGYI ANYAG NAGYKER. V. FIÓKTELEP-
VEZETŐ!

Pénteken reggel ,15 dolgozó várt a nálad lévő kulcsra. 
Elvtárs a jövőben járj elől jobb példával!

(Beküldte: Hevesi Sándor üzemi páriihkáv.)
HAJDÚNÁNÁSI FA- ÉS FÉMIPARI KTSZ DOLGOZÓI!

A nánási Városi Tanács részére az általatok elkészített 
munkadarabok nem azt bizonyítják, hogy fontosnak tartjátok 
a minő-égi munkát. Javítsátok meg ezen a téren a munkáto­
kéi!

(Beküldte: Bozsár Sándor, Hajdúnánás.)

A begyűjtési nyilvántartás naprakész állapota 
a siker alapja

Az 1951—52-es begyűjtési év tapasztalatai arra tanítanak Hajdú. 
Biharban, hogy nincs jó begyűjtés, jó nyilvántartás nélkül. Közsé­
geink egész sorúban lazán kezeltek a nyilvántartásokat és ennek ered­
ménye volt, hogy a hanyagokkal szemben nem tudták érvényesíteni 
a törvényt, a felemelést, kártérítést, mert a tanács nem tudta idejé­
ben. hogy kik a hátralékosok. A népnevelők munkája sem érvénye­
sülhetett jól.

Kárát látta a lazaságnak a begyűjtésen kívül a növényápolás is, 
mert cgyremásra hívták fel a tanácsházához, mint hátralékosokat azo­
kat, akik becsületesen teljesítették állampolgári kötelességüket. így 
változott több községben zaklatássá a begyűjtési agitáció.

A megyében gyökeresen rendel kell terefnteni a nyilvántartások 
körül, követeli ezt maga a dolgozó parasztság, mert jól tudja, hogy 
az új gabona beadása gyorsan történik, a csépléstől számítva 24 óra 
a lia'áridö és 48 óra múlva már következni kel! a törvény szerint 
a halogatókkal szemben a felemelésnek, kártérítésnek, elszámoltatás­
nak, büntetésnek.

A tanácsok a nagy feladatttal csak úgy tudnak megbirkózni, 
ha naprakész állapotban tartják a nyilvántartást. Legyen erre gondja 
a begyűjtési állandó bizottságoknak és maguk a dolgozó parasztok is 
nézzenek utána: az idejében történt beadásukat idejében köny­
velték-e?

A nvihán'artások naprakész állapotban való tartásával készül­
hetünk fel jól az 1952—53-as begyűjtési évre.

HARCOLÓ KOREA
Díszelőadás a Híradó Filmszínházban

Június 25-én lesz két éve, hogy 
az amerikai agresszorok megin­
dították támadó háborújukat a 
koreai nép ellen. Az évforduló al­
kalmából a Híradó Dokument 
Filmszínház műsorra lűzi a „Har­

coló Korea" című filmet. Ez a 
film dokumentálja azt a hősies 
küzdelmet, .melyet a koreai nép 
vív a betolakodó imperialisták el­
len. Az ünnepi díszelőadás ma 
este 8 órakor lesz.

Ötszáz fiatal utazott 
a megyéből Sztál invárosba

f asdrnap reggel elutazlak a: első brigádok Sztálinvárosba, 
hogy a szocialista város építésében rcszlvegyenek. Az elutazók kő. 
zölt olt voltak a debreceni középiskolák, valamint a hajdúnánási, 
hajdúböszörményi, hajdúszoboszlói és bcrellyóiijjalui gimnáziu­
mok', a püspökladányi óvónőképző tanulásban, társadalmi munká­
ban legjobban kitűnt hallgatói. .-1 diákok között mintegy 150 volt 
a lányok száma. Jiúcsúzáskor valamennyien fogadták, hogy a hú. 
romhetes nyári munka idején éppúgy helytállnak a munkában, 
mini ahogy itthon helytálltuk a tanulásban, Így köszönik, meg a 
kitüntetést, mely azzal érte filzet, hogy az elsőlz közölt mehettek 
cl Sláliiwárosba büszke bckcalkolásunkul építeni,

A püspökladányi járás vállalja: 
határidő előtt fejezi be az aratást 

és a cséplést
Hajdú-Biharban a járások ara­

tási és cséplésj versenyét a bihar- 
keresztes-, járás indította e|. Ver­
senyfelhívásához elsőnek a püspök­
ladányi járás csatlakozott. Az a>a- 
iást hét nap alatt elvégzik, a csép­
lést határidő előtt öt nappal befe­
jezik. A járás a másodvetési Or­
véi 10 százalékkal túlteljesül.

A term előszőve (kezetek verseny., 
mozgalmánál a hajdúböszörményi 
II. Kongresszus volt a kezdenie, 
nyező. Verseny felhívásához elsőnek 
a püspökladányi Október 12, 
csatlakozott. Vállalták, hogy a 
munka meggyorsítsa érdekében 
napköziotthont és bölcsődét állí­

tanak fe|, hogy az asszonyok is 
nyugodtan dolgozhassanak. Az is­
kolás gyermekeket kalászszedésre 
állítják és sok-sok mázsa terményt 
mentenek meg ezzel. Az őszi árpa 
aratása után nyomban rövid te­
nyészidejű tengerit vetnek. A ve­
tőmag ötven százalékát saját 
készletből fedezik. Másodvetésj 
tervüket tíz százalékkal túltelje­
sítik.

A növényápolásnál a szovjet ag­
rotechnikai eljárásokat alkalmazzák 
és a tengeri vetés 70 százalékán 
pótbcporzással növelik a termést. 
A maglucernánál is pótbeporzás-' 
sál. (a virágzó tábla felett kötél 
''ázásával) érnek el több termést.

városi Pártbizottság közleménye:
Középkáder oktatás politikai gaz­

daságtan szakán tanuló elvtársak ré­
szére a vizsgakérdések mégérkeztek. 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 7 órakor ,Harc a 

gépek jobb kihasználásáért*' címmel 
ankét lesz az üzemi alapszervezeti 
titkárok, népnevelő felelősök és mű­
szaki vezetők részére. Tartja. Szűcs 
János elvtárs a M. E. I. népgazdasági 
szakcsoport tagja.

Szerdán délután 7 órakor „Csopor­
tos agitáció módszereiről“ címmel 
ankét lesz a pávtvezetőségi tagok, 
népneveiofelelősök részére. Tartja: 
Harangi István elvtárs.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőálvo. 
nulások. nyugat felöl esők. zivatarok. 
Mérsékelt, majd megélénkülő szél. A 
hőmérséklet csökken.

KINEVEZÉS. A Népköztársaság El­
nöki Tanácsa Palitz Mihályi, a helyi 
ipar miniszterhelyettesévé nevezte 
ki.

KÉSZÜL AZ ELSŐ SPORTFILM- 
HIRADÓ, amely négy sporteseményt 
örökít meg. így a magyar—német— 
szovjet birkozóversenyt, a Honvéd— 
Wacker labdarúgómérkőzést, a ma­
gyar úszók készülődését az olim- 
piászra és a -Bátrak sportjáénak, 
az ejtőernyősöknek munkáját.

Mirőt írnak

levelezőink
Kovács Margit munkatársunk hi­

bájából tévesen került be a vasár­
napi lapba, hogy a Tüzép Vállalat 
nem válaszolt a hozzá eljuttatott pa- 
naszlevélre. A vállalat még június 
9-én elküldte a választ (háromnapos 
késéssel).

A mikepércsi Sailaí tszcs dolgozói 
becsülettel eleget tettek beadási köte- 
lezettségüknk ,és elvégezték a nö­
vényápolási munkákat is. Jó munká­
juk elismeréséül hat ekekanát kap­
lak ajándékba — írja levelében Ka­
rács Gábor levelezőnk.

Tímár Katalin levelezőnk arról ér­
tesít. hogy Bárándon 340 dolgozó pa­
raszt értekezleten beszélte meg: ho­
gyan végzik el az aratás és cséplés 
nagy munkáját.

A földesi népnevelő értekezleten 
elhatározták, hogy a gyors cséplés 
érdekében minden népnevelő 1—1 
cséplőgéphez esténként ellátogat, ahol 
feivilágosíló munkát végez — közli 
velünk Sápi Andor levelezőnk.

A nádudvari általános iskolában is 
végétért az év. A mi iskolánk tanul­
mányi átlaga 3 8, az osztályunkká 4.1. 
a rajunkká 4.5 volt •— közli levelében 
Joó Piroska levelezőnk.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdii- 
Blharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-«. 3 

Telefon: 42-54. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16 
Alföldi Nyomda-telephely.

Súlyos vereséget szenvedett a Lokomotív Perecesen
A debreceni NB 11-ős csapatok kö­

zül csak a D. Honvéd vette jól az 
őszi idény rajtját. Debrecenben 4:1 
arányú győzelmet aratott * a Hatvani 
Lokomotív csapata ellen. A honvéd­
csapat mérkőzésére nagy melegben 
került sor és ez rányomta a bélyegét, 
a mutatott játékra. Iram és lelkese­
désnélküli, sokszor álmos játékot lát­
tunk. A háromgólos győzelem nem 
győzte meg a honvédszurkolókat ar­
ról, hogy a csapat fejlődőben vant 
mert bizony ez a hatvani csapat já­
téka alapján megérdemelten jutott a 
bajnoki tabella tizenhatodik helyére. 
A D. Honvéd védelme a szünet utáni 
játékrészben sokszor kihagyott, a tá­
madósor pedig teljesen szétesően ját­
szott. Az együttesből csak Kiasz, 
Skalitzer. Csüllögh játszott jól. Fe­
kete — eredményességéért dicsérhető.

A jönevü játékosokkal kiálló D. 
Dózsa, a tartalékos Salgótarjáni Va­
sassal 1:1 arányban döntetlenül vég­
zett. A tarjániak igen sokszor veszé­
lyes támadásokat vezettek és csak a 
Dózsa védők jó szereléseinek tulajdo. 
nítható. hogy az első tarján! gólt 
nem követték a többiek. A Dózsa 
csatárai előtt ismét sok gólhelyzet 
nyílott, de azokat nem tudták ki­
használni. Az egyenlítő gólt is 11- 
esből lőtték. Szerintünk helytelen 
volt az első félidőben jól játszó Mak­
rait lecserélni — sokkal inkább rá­
szolgált arra Köves! vagy Pokro- 
venszky. A Dózsából csak a védelem 
dicsérhető. Verseczi Moravcsik és 
Kajos volt a védők közül a legjobb.

Néhány évvel ezelőtt 7:l-es veresé­
get szenvedett a D. Lokomotív Pere­
cesen. Vasárnap sem sok hiányzott 
egy ilyen katasztrófáid vereséghez. 
A pereces! bányászcsapat ezúttal Síi­
re nyert. A D. Lokomotív az első 
fél időben rosszul játszott. Negyedóra 
alatt 5:0 volt az eredmény Fordulás 
után már vezettek támadásokat a D- 
Lokomotív csatárai, de a kemény 
perecest védők mindent romboltak. 
A pereces! vereség újabb csúszást je­
lentett a tabellán s jelenleg már a 
kiesők között van a februárban még 
bajnokságra törő és jubileumi évé­
hez nem méltóan szereplő debreceni 
vasutascsapat. *

Részleten eredmények:
D. Honvéd—Hatvani Lokomotív i:l 

(3:0). D. Honvéd: Kiasz — Sebestyén, 
Skalitzer. Csüllögh — Simopyi, Nótás 
— Kom lossy. Szenarei, (Nyirkos). Fe­
kete, Bors, Sáfrány. Góllövő: Fekete^ 
(3), Nótás (11-esből)

Színházi műsor
Szombaton, vasárnap fél 9-kor a 

szabadtéri színpadon: Dohányon vett 
kapitány. Csokonai, Vörösmarty, Já­
szai és József Attila-bérletekben. Bér­
lők bérleteiket pénteken estig a szín. 
ház pénztáránál cseréljék be.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: 

közkívánatra: Cirkusz. Szovjet film.
VÍG: 4. fél 7 és 9 órai kezdettel 2 és 

félórás előadásban: Diadalmas Péter 
II. rész.

METEOR: fél 4, fél 6 és fél 8 óra­
kor: Cirkusz.

HÍRADÓ: 4. 6 órakor: Algír harcol 
és Lammermori Lucia opera. Este 8 
órakor díszelőadás: Harcoló Korea.

KERT: 8 órakor: Vihar Grúziában 
I. rész. Szovjet történelmi film.

NÉPNEVELŐ I.: fél 8 órakor: a 
Tüdőbeteg Szanatóriumban: Hű bará­
tok.

NÉPNEVELŐ II.: léi 8 órakor: a 
Fűtőház Szoboszlai-úti szakszervezeti 
székházában: Istenek tanácsa.

Salgótarjánt vasas—D. Dózsa j.m 
(1:1). D. Dózsa: Verseczi — Molnár, 
Moravcsik, Dlttel — Kajos. Poke,,, 
venszky — Boros Szép, Kövest, Mák 
rai (Mixtai), Brada. Góllövő: Makrai 
(11-esből).

Perecest Bányász—D. Lokomotív r,:i 
(5:0). D. Lokomotív: Lalilla — Mol­
nár. Hídvégi (Körösi), Geller 
— Szabó II., Rátkaí — Czimbalmos 
Kaczor, Inul, Tisza, Sasgáti. Góllövo: 
Tisza.

Az NB II. Keleti csoportjában mép 
az alábbi eredmények voltak: Vases 
BVK—M. Lokomotív 2:0, ózdi Vasn.i 
—Sátoraljaújhelyi Petőfi 1:0, Egn 
Fáklya—D. Vasas 2:2, M. Építik 
Gyöngyösi Építők 0:0, Bp. LokomoUr 
—M. Honvéd 3:2, Nyíregyházi Építők 
—Sajószentpéteri Bányász 0:0. \ baj­
nokság állása:
1. Bp, Lokomotív 18 12 3 3 48:24 27
2. M. Honvéd 18 9 7 2 54:35 25
3. Ózdi Vasas 18 11 3 4 42:22 25
4. Sajószentpéter 18 11 3 4 30:30 25
5. p. Honvéd 18 11 2 5 49:35 24
G. M. Lokomoiív 18 10 3 5 38:22 73
7. M. Építők 19 6 8 4 22:17
6. Vasas BVK 18 7 6 5 27'22 ’0
9. Nyíregyháza 18 6 4 8 31:28 Is

10. Egri Fáklya 18 6 4 6 31:33 J6
11. Pereces 18 7 2 0 30:35 is
12. D. Dózsa 18 7 1 10 40:32 15
13-14. Gyöngyös 18 6 3 9 29:3b 15 
13-14. Salgótarján 18 5 5 8 39:35 lg 
15. D. Lokomotív 18 6 3 9 28:35 13
10. Hatvani Lók. 18 4 2 12 17:45 l(i
17. Dunakeszi 18 4 2 12 18:49 10
18. Saújhely 18 1 5 12 13:52 7

FÉLBESZAKADT A D. POSTÁS— 
BERETTYÓÚJFALU MÉRKŐZÉS 
A megyei labdarúgóbajnokság va­

sárnapi fordulójában az alábbi ered­
mények voltak: Hajdúszoboszlói Pető­
fi—Balmazújvárosi AMGSIi 2:0 n 
Kinizsi—Derecske 3:1, Püspökladányi 
Lokomotiv—D. Petőfi ej, a D, vasas 
—D. Haladás mérkőzést későbbi idő­
pontban játszák le. A Berettyóújfalui 
Vörös Meteor—D. Postás mérkőzést 
vasárnap Püspökladányban rendezték 
meg, mert előző héten Berettyóul 
faluban botrány volt s a fegyelmi bi­
zottság két hazai mérkőzésére betil­
totta a pályát. A beretyóújfalui játé­
kosok nem okultak a büntetésen, 
mert Ismét sportszerűtlenül viselked­
tek. A mérkőzés 23. percében 1:0-ás 
Postás vezetésnél, amikor Eleit játék 
vezető a berettyóujlalulak hátvédjét 
Bérezi Istvánt kiállította, a kiállított 
játékos te Illeg bántalmazta a bírót, A 
mérkőzés félbeszakadt.

TOTÓEREDMÉNYEK 
12 találatosok: 22.000 forint, 11 táv­

latosok: 1200 forint, 10 találatosok: 
120 forint. Totóeredmény: 2, 2 x, x, 
3, 2, 1, 2, 1, 1, törölve, x, 1,

MAGYARORSZÁG—FINNORSZÁG 
6:1 (2:0)

Az olimpiára készülő magyar labda, 
rugóválogatott vasárnap Helsinkiben, 
az olimpiai stadionban 25.000 néző 
elö,tt.. kitűnő játékkal 6:1 arányban 
győzött az utóbbi időben jelentős 
fejlődésén átment finn labdarúgó., 
valogatott ellen. A magyar csapat 
ebben a felállításban játszott: Gro- 
Slcs Buzánszky, Lóránt, Lantos — 
Kovács I., Bozsik — Budai 11., Ko­
csis, Hidegkúti, Puskás, Czibor. Szü­
net után Geller és Palotás is helyet 
kapott az együttesben. A gólokat Ko­
csis (3), Puskás, Bozsik, és Palotás 
lőtték. A magyar együttes legjobbja 
Kocsis volt.

SZERDÁN DEBRECENBEN; 
BP, VASAS—D. HONVÉD 

MÉRKŐZÉS

A „Néplap" cikke nyomán
A június 17-i Néplapban „Ille­

tékesek figyelmébe" cím aluli 
megjeleni Faragó János elutdrs 
levele. Megemlíti a levélíró, hogy 
a Tatarozó Vállalat anyagtároló 
telepén hanyagul végzik a légiód; 
tárolását, így a téglák nagy szá. 
zuléka használ hala! lanttá válik-. .1 
Néplap cikke nyomán azonnal in. 
lézkedtünk és egyben vizsgálatot 
indítottunk a szállítás szervezet­
lenségéért felelős semély ellen. A

rakodómunkások figyelmét pedig 
név élőmunkával felhívtuk ha­
nyag, rossz munkájuk követhez, 
menyére.

Az építő, nevelő kritikát lcöszö. 
nellcl fogadjuk. Ellenőrzésünket 
fokozzuk, ezáltal is biztosítjuk, 
hogy tökéletesebb és jobb mun. 
kt'il végezzenek a telepen.

llajdú-Bihannegyei Tanács 
'VB. Vili. Építési Osztálya, 

Debrecen,

Az NB l-es Bp. Vasas labdarúgó- 
csapata szerdán este háromnegyed 
hatkor a nagyerdei stadionban barát­
ságos mérkőzést játszik a D. Honvéd 
együttesével. A fővárosi csapat leg­
jobb összeállításában tép pályára, a 
D Honvéd csapatában néhány új já­
tékos is szerepel.

NÉMETH IMRE: 59 MÉTER 13 CM 
A magyar atlétikai bajnokság utolsó 

napján Németh Imre a kalapácsve­
tésben 59 méter 13 cm.rel — idei leg_ 
jobb eredmény a világon — lett első. 
A 400 méteres gátfutásban Lippay 
52.8-al. új országos csúccsal győzött 
a másodiknak célba érkező a debre­
ceni Kiss Ernő elölt.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444  ♦♦♦♦4444444444444
SZÍVÓ-NYOMÓ kútszi- 

vattyú eladó, Rákóczi utca 
24 b. sz.

ELADÓ egyszárnyas üve­
ges, kétszárnyas teleajtó, 2 
q rozs. fekete príma tűz­
hely, 2 drb mérleg, szaru­
fa. gyümölcsös állvány- 
púid. Hortobágy u. 11.

4 :-2 va vázszem es rádió 
eladó. Kút u. 70.

HÁLÓSZOBA, hintaszék, 
tükör, kisasztal. jégszek­
rény. csillár eladó. Nyom­
tató ulca 6.

140 kg-os sertést elcseré­
lek egy hasas kocáért) 
vagy egyébért. Hétvezér u. 
29. sz. •

ELADÓ 3 |-2-es rádió. 
Homok u. 117.

VARRÓG ÉP, síi 11 y észt ős 
ela.dó. Baksal Sándor u. ti. 
Népfürdőnél.

MÉLY és sport gyermek 
kocsi eladó, Blaháné u. 14-

VÁSZON bitaminos eines 
süni drótháló eladó, Sztá­
lin krt. 11

EGY jégszekrény eladó, 
Marx Károly u. 87. szatócs.

ELADÓ 2 drb spalettás 
ablak. 6 méteres gólé, K- 
Tólh u. 30.

CSE RÉPKÁLYH A, kitti - 
nő. modern jégszekrény 
kisebb eladók. Könyök u ti.

ELADÓ egy csomaghordó 
kerékpár, vagy férfi kerék, 
párért elcserélhető Néplap 
kiadóhivatal.

NAGY kétajtós, három­
ajtós ruhaszekrények ol­
csón eladók, Eajcsy-Zs. u 
7. sz.

TLLÓ !25 ös motorkerék­
pár eladó. Tegez u. 27. 
Rákosi telep.

ELADÓ kifogástalan álla­
potban lévő mély gyer­
mekkocsi Vár u. 2. II. 3.

Három fillér darabja 
őszikáposzta palántnak Sze. 
der u. 30. Sámsoni vám -

ELADÓ 8 mázsával ter­
helhető kétkerekű kéziko­
csi. Csap utca 44.

ÉGY jó varrógép eladó, 
Kossuth u. 9. szám.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Szilágyi, Vöröshadsereg u. 
56. 8—5-ig.

EGY kétszárnyas ajtó 
tokkal, egyszemélyes ágy 
eladó. . Komokkert, Puzdra 
u. 30.

GÁZRADIÁTOR, egy co. 
los háromnegyedes viz ve­
zetékcsövek vízradiátor el­
adók, Boldogfalva u. 22.

ELADÓ hálóbútor ke­
ményfa. villanycsillár, ab­
lakráma, vashordó, Szap­
panos u. 22.

A DEBRECENI Erőmű 
felvesz egy gyors, és gép­
írónőt, valamint üzemi se­
gédmunkásokat azonnal ra. 

“Jelentkezés munkakönyv­
vel Mikepércsi út 1. sz. — 
Munkaügyi Osztály. ÁH 

MOZAIKLAP kiutalás 
nélkül bármily mennyi­
ségben kapható a Cement - 
áru ipari vállalatnál, Fül­
elő utca 2. AH

CSOKONAI Színház fel­
vételre keres fiatal tánco­
sokat és énekeseket. Je­
lentkezés: Kossuth u 4.
i gaz ga lóságnál délelőtt 
10—2 között. AH

EGY új asztal, hokedli 
eladó. Kölcsey u. 10.

AZ M
•IX. ÉVFOLYAM, 147. \

A KORB 
LEG

Immár kel esztendei 
hús koreai nép szén; 3 
harcúi az amerikai-and 
szív tömb egyesült I 
mi); ellen.

A kétéves háború e ] 
az; mutatják, hogy az] 
Államok vezetőinek- Kg] 
zására irányuló rabló ] 
az ázsiai népek rab sál 
séiiek messzemenő kala] 
hé kai csúfos kudarcba 1 
Az amerikai imperialist 
razíökli haderejük zö: 
vadba óriási légi és ii 
részeli flottái ósszpon] 
Koreában és mégis ka 
resége; szenvedlek. Sa 
1*; az Egyesült Allamol 
regének „mindenháid 
>-zot| legenda. Az ameril| 
(elrablókat egyben erkJ 
politikai vereség is ént] 
reaiak emlékezetében ma 
elevenebben élnék a lé1 
dós gyarmati járom sz] 
goi, sokkal nagyobb lián] 
gyűlöletük a külföldi hó 
széniben, semhogy az a 
gyarmatosítók újból i] 
dönthetnek ezt a népet,] 
már mégízlelte a szab] 
üröméit. Ma már az ege 
látja, hogy még cgv iá. 
szahadságszeve.Ui népe 
betétien, ha küzd becsül] 
szabadságáért, 'nemzed 
lenségéérr. ]

Hiába próbálják a vilál 
újsütetű trónkövetelői rá 
loiiai támaszpom j-tika: 
tani es. újakat létesítem 
ban, hiába törekednek ar 
Iléi-Koreában létrehozott] 
tori. vad rendszerűket J 
koreai félszigetre és méj 
határain túlra is kilei] 
hiába akarják megíéleml] 
gyarmati és függő orszá] 
peit és megtörni hajlít! 
akaratukat, hogy ki] 
nemzeti szabadságukért, 
rikai agresszorok undort 
lelcnségükbcn mutalkozn] 
Koreában és magukra vq 
földkerekség valamennyi 
h'tes emberének átkát és] 
lését. I

A tőke fejedelmeinek | 
yi’ik van a koreai h;| 
Szükségük van a kivételi 
pofokra, a háborús tóból 
lázas gazdasági konjunl 
hogy árucikkeiket min I 
sabb áron adhassák el i] 
milliókat sajtolhassanak | 
pék véréből. A kapitálist 
birtokosok és migy éeH 
szerint a háború jőve 
üzlet, kolosszális proli:] 
Az Egyesül; Államok mi 
monopolista pluioxra . ,j| 
a törekvésében, hegy m 
san magas szinvo.i.iim] 
profitját, véres komédia 
lozl atla u már eg\ > s 
elhúzódó koreai íegvvJ 
tárgyalásokat. Ugranakk 
sieiséggcl állítja helyre 
rús tűzfészkekéi N\ tiga 
országban és Japánban 
pék akarata ellenére 
szerződéseket köt czekm 
szagoknak militarista e- 
vógyó köreivel.

Az Egyesült Államok 
dósai és milliomosai u, 
megszedték maguk.u a 
1 ágháborúban s még 
byobb kapitalista ország 
adófizetőikké lettek. Az 
imperialisták ma még 
vérszemet karnak: miiül

,


